
関心あり・知っている 173人

関心あり・よく知らない 292人

関心なし・ある程度知っている 16人

関心なし・よく知らない 31人

回答なし 12人

524人

２．水源環境保全税についてご存知でしたか

知っていた 138人

知らなかった(今回初めて） 380人

回答なし 6人

524人

さらに拡充 281人

現状維持 183人

縮小 7人

廃止 人

分からない 41人

その他 4人

回答なし 8人

524人

４．本日のイベントについて

満足 227人

まあ満足 291人

やや不満 5人

不満 1人

回答なし 人

524人

第21回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり･みずカフェ）
アンケート集計結果(2月22日)

３．水源施策は今後どのようにしていくべきだと思いますか

１．水源地域の森と水の大切さについ
て、知識や関心をお持ちですか
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人, 2.3% 

１．水源地域の森と水の大切さについて、知識や関心をお持ちです
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138人, 26% 
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回答なし, 6人, 
1% 

２．水源環境保全税についてご存知でしたか 

さらに拡充, 
281人, 53.6% 

現状維持,  
183人, 34.9% 

縮小, 7人, 
1.3% 

分からない,  
41人, 7.8% 

その他, 4人, 
0.8% 

回答なし,  
8人, 1.5% 

３．水源施策は今後どのようにしていくべきだと思いますか 

満足, 227人, 
43.3% 

まあ満足, 291
人, 55.5% 

やや不満, 5
人, 1.0% 

不満, 1人, 
0.2% 

４．本日のイベントについて 



５．性別

男性 214人

女性 306人

回答なし 4人

524人

６．住所

県内 495人

県外 27人

回答なし 2人

524人

７．年齢

～１０代 37人

２０代 29人

３０代 42人

４０代 82人

５０代 87人

６０代 113人

７０代～ 134人

524人

【県内】

横浜市 439 大和市 6

川崎市 22 伊勢原市 4

相模原市 5 海老名市 2

横須賀市 11 秦野市 2

鎌倉市 7 座間市 1

逗子市 4 大磯町 2

藤沢市 6 寒川町 1

平塚市 3 足柄上郡 1

茅ヶ崎市 3 大井町 1

厚木市 1 愛川町 1

海老名市 2

【県外】

東京都
（町田市回答

含む）

3

袖ヶ浦市 1

静岡県 1

【県内・県外回答の方　記載市町村名】

男性, 214人, 
40.8% 

女性, 306人, 
58.4% 

回答なし, 4人, 
0.8% 

５．性別 
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15.6% 

５０代, 87人, 
16.6% 

６０代, 113人, 
21.6% 

７０代～, 134
人, 25.6% 

７．年齢 
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【意見】
番号

1

2

3

4

5 水を守る取組みをこれからも進めていってほしいです。安全な水について考えたいと思います。

良い水確保の為の森を大切に！それを周知認識される為にも、自然と触れ合う機会(ｳｫｰｷﾝｸﾞ・ﾄﾚｯｷ
ﾝｸﾞ等）を作ったらいいのでは？

森林がどんどん少なくなっているようですが、安心出来て、充分な水源環境を確保する為にも、山を育
てる事が大切だと思います。私達ももっと関心を持たなければならないと思いますが、行政としても今
後も努力していって頂きたいです

子ども達への普及を…

神奈川県から道志村方面へどれ位の人が訪れているか分かりませんが、道志村の方で、どの様なほ
ぜん策が取られているのかお互いに理解したいと思います

鹿の肉を皆で食べましょう

森林をもっとふやすこと

森や林を増やす

記載内容

的確に使用されているか？

記載内容

第21回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム　意見集約表(アンケートに
記載された意見)

『「水源環境保全税」を活用した水源環境保全・再生の取組は今後どうしていくべきだと思い
ますか。』の「その他」に記載された意見記入欄

意見・感想記入欄

今後も継続すべし

水資源については、ほとんど知りません。公報活動を大いにやるべきだ

普段からの広報を！

記載内容

政府よ!しっかりやれ！

切の良い所で＠900円にしてみては？

水源保全＋災害防止策

県も横浜市の様に雨水助成にも力を入れて、皆で水の大切さを実感した方がよいと思います

いらない杉の木の伐採、下の方の小さい木にも陽が当たる様にしてもらいたい

水の必要性を積極的に宣伝、推進してください

無関心ではいられない、重要な案件で広く宣伝して欲しいと思います

これからもしっかりと取り組んでください

孫が４人います。命を正しく大切に長生きする上で、最も必要な食に欠かせぬもの。良い水を供給し
てください

山崩れ、深層崩壊防止等、災害予防のための事業を推進して下さい

シカ皮の加工職人を育てたり、シカ肉の加工食品の特産品を作るのに予算を使っては如何でしょうか

横浜市水道局との共同企画もふやしてほしい。

生きる為には水が必要なので、出来れば続けて欲しい
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他県より神奈川県は美味しく頂ける水と言うのは知っていました。続けるようお願いします

色々ご苦労様です。頑張って美味しい水を提供してください

もっと身近な所でPRした方が、より多くの人が、知ることが出来ると思います

これから水が美味しく飲めて、より良い水道水を県内に提供してください

美味しい水を将来も供給できる様、頑張ってもらいたい

この取組のお陰で、夏場の水不足の心配が無いのでありがたいです

森の大切さが分かりました

より安全で美味しい水を提供してもらう為に確かな水資源の保全が必要だと思います

今回初めて知りましたが、皆に知れ渡る為には、森林の見学ツアーとががあっても良いと思いました

山に手を掛けなくなって、近くの森が荒れている。竹が中腹までせり上がっている所が多く見られる。
里山を守る活動を県全体で本気で考えられないか

水は当たり前にあると普段使用していますが、今度は意識して使うようにします

生活排水をきれいに保てるようにする為の取組について良く知りませんでした。周知の為の活動で広
めて欲しいです。県民として出来る事をしたいと思います

水は大切で、水源を守るためにはお金が要る事が分かりました。枝打ち、手入れは高齢者にやって
貰ってはどうでしょうか？

鶴見川をもっとキレイにして欲しいです

水源は大切なので、これからも保全頑張って欲しいと思います。話が聞けて良かったです

記載内容

もっと活動を推進してください

水を守ってください

土地の所有について厳重に管理必要。外国人に売られないように

水は大切で大事に使っていきます

中国が土地と水を買収しようとの噂があるが、水は大切なので、保全が必要

森林の間伐ツアーなど行ってみたいと思います

この問題は積極的に推進すべきであろう

神奈川県は比較的水が美味しいといわれています。様々な努力の結果だと思うので、、これからも続
けていくべきだと思います

中国が水源地を購入しているのが心配

この様な取組をされている事を知らなかったので、とても勉強になりました。これからも頑張ってくださ
い

きれいな水が飲める為の取組を今後もよろしくお願いします

水源はとても大切だと思いますので、このまま続けた方が良いと思います

水はとても大切ですので、県でも取り組んで頂くのは当然ですが、私一人でも良く考え、大切に使って
行こうと思っております

今回、この取組が時限立法ということを知りました。良い取組だと思うので、ずっと残る法律になるように
県民にお知らせしてほしいと思いました

この取組は良いことです。他県にも推進して下さい

肝は水資源の豊かさで大いに利用すべきである、皆様に期待しています。

雨災害にあわない様、下草刈りが大事！



【イベント感想】
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将来的な水不足の問題は、とても深刻ですが、まだまだ世の中に認知されてないように思います。子
供向けにもっとこの様なイベントをやって参加してもらえる様にしたら良いと思います

大切な水なのに知らなかった事が多かったです。お話聞けて良かったです

細かい説明をしてくださり、ありがとうございました。これからも頑張ってください

記載内容

流しにお皿を出す前にきれいにします。

水はありがたいです。命の源です。

主人と来て良かった。

以前、子供達と夏休みに道志川のｷｬﾝﾌﾟに行き、水がとても美味しかったです

必要なことだと思います

記載内容

水道料金が高い

道志村の公報を見て参加しました

道志村のツアーに参加した

お水をいっぱい飲みたいです

頑張ってください

ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱは無いのですか

天然水等が飲みたくてたまりません。人気が高まっていて、受けています。新鮮そのものですよ

よく理解出来ていないので感想は特になし

神奈川県民として山梨に感謝

震災に強い上下水道の整備をお願いしたい

楽しかった。まだ道志村へ行ってみたいと思った

自分も水が好きです。WaterPlay　大切な資源を守っていきます。ありがとうございます

今日は大事な事を知りました

為になります

説明ありがとうございました。少し理解ができました

説明ありがとうございます。県民が関心を持って行動出来ると良いと思います

現地視察（水源地）してみたい

相模湖は魚を釣る人、遊びに来る人が多い

山歩きで道志などを歩いています。その度に水の良さを実感しています

所有林確保、管理

横浜の水は歴史的にも、早くきれいな水が供給されていたとの事。もっと輸出が出来るといいねす
ね！

勉強になりました

ｷｬﾝﾍﾟｰﾝ良く分かった

説明が分かりやすくて、興味がもてました

県や市を巻き込んで、もっと盛んにやるべし

あらためて認識させて頂きました

主旨は素晴しい。土曜の繁華街の為、講師の方の良いお話が聞き取れず、もったいないと感じた。応
援スタッフの方達もとても熱心で好感

係員さんの説明よく分かりました

３月３０日(日)溝の口で子供をあつめて水源環境保全と汚水処理についての実験を行う予定です。大
変参考になりました

良い機会でした
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記載内容

河、海の衛生状態の充実、海水を生活用水に替える事をもっと活用

今まであまり関心が無かったので、これから少し勉強します

良かった

私は炭焼きをやっています

旨い水を飲んでいたい

自然は大切、いつも美味しい水を飲みたいです

ありがとうございます

大切なので汚さないよう気をつける

河川を土木工事等で過度に変更しない

配布していた水は、コンビニ等で販売してアピールするのはどうですか？

水を大切に使用する

おいしい水を届けてくれてありがとう

安部さん援助しろ！

日頃、節水に十分気をつけています

がんばってください

水は大事ですね！

道志の植林に行ったことがあり、自分たちが植えた苗木がどれ位育ったか見てみたいです

大変大切な事



問題１．県内上水道をまかなう川の正しい組合せ

相模川と酒匂川 491

多摩川と相模川 29

酒匂川と利根川 4

524

問題２．何県と共同実施しているか

静岡県 46

山梨県 471

埼玉県 7

524

問題３．1年間の税収規模はいくらか

約３千９百万円 19

約３億９千万円 82

約３９億円 423

524

第21回水源環境保全・再生かながわ県民フォーラム（もり･みずカフェ）
クイズ回答結果(2月22日)

相模川と 

酒匂川, 

 491人, 

93% 

多摩川と 

相模川,  

29人, 6% 

酒匂川と 

利根川,  

4人, 1% 

問題１．県内上水道をまかなう川の正しい組

合せ 

相模川と酒匂川 

多摩川と相模川 

酒匂川と利根川 

静岡県,  

46人, 9% 

山梨県, 

471人, 

90% 

埼玉県,  

7人 1% 

問題２．何県と共同実施しているか 

静岡県 

山梨県 

埼玉県 

約３千９百

万円, 19人, 

4% 
約３億９千

万円, 82人, 

16% 

約３９億円, 

423人, 80% 

問題３．1年間の税収規模はいくらか 

約３千９百万円 

約３億９千万円 

約３９億円 
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